杯饭快锅

◆2022.6.22 星期三 ◆新闻热线 63012345 ◆责任编辑 华孝君



严查严管严处 对酒驾醉驾坚决"零容忍"

今年1月至今,共查获涉酒驾驶1187起,其中醉驾355起

■全媒体记者 陆超群 通讯员 杜跃清 胡志东

本报讯 每当进入夏季, 出门宵夜的市民明显增多,酒 后驾驶的违法行为也呈多发上 众平安出行营造安全和谐的道 路交通环境,我市公安交警持 续保持对酒驾醉驾严查严管严 处的高压态势,对酒驾行为 "零容忍"。

总有人心存侥幸 酒后开车

近年来,除了进一步广泛 开展宣传教育活动,我市公安 交警严查酒驾力度持续加大, 手段不断升级。坚持常态严管 和专项整治相结合, 采取突击 夜查、警种联动、现场直播等

形式开展路查路检, 并聚焦餐 饮娱乐场所周边道路、事故易 发点段、农村道路等重点区 域,突出节假日、后半夜等重 点时间节点,不定时不定点开 展集中统一行动。同时科学调 度勤务、合理安排点位,对酒 驾醉驾违法行为实行精准打

但是, 总有人不长记性, 聚餐或娱乐活动时, 兴奋地拿 起酒杯,把"开车不喝酒,喝 酒不开车"抛在了脑后。一场 场"酒驾""醉驾"酿成的人 间悲剧,触目惊心。本报6月 7日见报的《男子酒后驾车撞 护栏 为逃避处罚,他喊来妻 子"顶包"》,就报道了交警 观海卫中队处理的一起涉酒典 型案例。

男子李某在夜宵店喝了大 概1.5升的扎啤后,想着回家 只有两三公里路,大着胆子开 涉酒驾、醉驾违法犯罪人员 20.3%,农村道路查获946

栏,为逃避责任还叫来妻子 "顶包"。经检测,李某血液中 酒精含量为118mg/100ml, 涉 嫌危险驾驶罪, 随即被采取刑 事强制措施。而他的妻子,也 差点被"连累", 所幸认错及 时、态度良好,交警对其作出 口头教育和警告。

对酒驾醉驾坚决

交警对酒驾醉驾的查处从 未放松。今年1月1日至6月 21日,我市公安部门共出动 警力3952人次,采用随机设 卡方式,在全市设置卡点67 个,以中午(12时至14时)、 前半夜(19时至21时)和后 半夜(23时以后)等为重点 时段开展针对性整治。共查获

355人)。

根据查获的情况分析,主 要呈现以下特点: 从酒驾发生 的时段来看,中午、前半夜、 总数的31.8%、33.4%、 看,本地人员(慈溪籍)和外 地 人 员 分 别 占 47.8%、 52.2%,外地人员占比略高于 本地人员。从年龄分布来看, 50-59岁的有317人,占 人, 占25.3%; 30-39岁的有 290人, 占24.4%; 上述三个 年龄段占查获总数的76.4%。 从车辆类型来看,汽车类涉酒 人员有846人,占比71.3%, 其余为两轮摩托车、机(电) 动三轮摩托车。从查获区域来 看,城市道路查获241人,占

车回家,结果撞上道路中间护 1187人 (酒驾832人,醉驾 人,占79.7%,农村地区酒驾醉 驾行为较为多发。

> "酒驾认定的标准是'看含 量'。判断一个驾驶人是否酒 驾,并不以酒后休息了多长时间 后半夜查获的涉酒人员分别占 或是多久之前喝的酒来判断,而 是要根据其体内血液中的酒精含 20.7%。从酒驾人员的性质来 量来判断,一旦酒精含量超过了 标准,那么就会被认定为酒驾或 是醉驾。如果大量饮酒,不要心 存侥幸,至少得歇24小时。"交 警提醒广大市民,关爱生命是我 们每个人义不容辞的职责,酒局 26.7%; 40-49 岁的有300 的组织者要有责任心,尽量安排 车辆接送,保证开车来的不饮 酒,饮酒者不开车,酒席上每人 做到对驾驶员不劝酒,饮酒时间 不宜太晚,次日需开车的人员要 注意饮酒量的控制, 防止造成 "隔夜酒驾"。全民动员,共同抵 制酒后驾驶, 文明参与交通。

> > 学灭火

防隐患

今年6月是全国第21个安

全生产月, 浒山街道虞波社区

组织小区居民、沿街商铺、物

业公司在虞波北园西区小区公

园开展应急消防演练活动。社

区网格员手把手教参与人员如

何使用灭火器,进一步提高居

民对消防安全隐患的防范意

■摄影 全媒体记者 戎志虎

通讯员 孙璐

退伍老兵开讲 "入队第一课"

■全媒体记者 陈佳玲

静好,是有人替你负重前行。 我们今天的幸福生活是革命先 辈用鲜血和牺牲换来的。"近 日,在聆听了退役老兵的演讲 后,阳光实验学校的一年级学 生罗芃凡如是说。

当天上午,阳光实验学 校为一年级新生举行了新队 员入队仪式,225名一年级新 生在队旗下怀着激动的心情 佩戴上向往已久的红领巾, 位来自绿马甲老兵志愿服务 队的退役老兵们为新老少先 队员们讲述了中国人民奋起 抗争的故事。今年69岁的退 伍老兵余建国是一名越战英 雄,曾获一等功臣。他说,希 望把爱国主义的种子深埋孩子 们心灵深处,希望孩子们从小 长为担当民族复兴大任的新生。余人。

仪式结束后,一年级的少先 队员们簇拥着老兵爷爷们, 争相 与他们握手、合影留念。"这是 一次最好的爱国教育。"阳光实 验学校副校长张育爱说,邀请退 役老兵为孩子们讲述他们亲身经 历的真实场景,旨在引导孩子们 传承红色基因,增强爱国主义情 感, 让他们领会到戴上红领巾后

的神圣使命感。 据绿马甲老兵志愿服务队负 责人陈秋云介绍,此次活动同时 也是"红星照孩童"——耄耋老 成为一名光荣的少先队员。5 兵赋能小学生爱国主义教育志愿 服务项目中的一部分,该项目以 城区各小学1-3年级学生为服务 对象,有计划地开展爱国主义教 育活动,通过听故事、唱红歌、 学规范、看影片、做手工、互动 交流等环节, 让爱国主义精神代 代相传, 让红色基因融入血脉 自项目实施以来,已开展活动 勤奋学习、向上向善,努力成 20余次,直接受益人数达1000

小轿车"加塞超车" 结果被货车推行数十米

■全媒体记者 陆超群 通讯员 杜跃清 胡志东

位设计较高, 驾驶室里的司机 很难看到车头下方的情况,一 旦大车起步,而行人或者其它 车辆又正好处在其视野盲区, 那就是极其危险的。近日,市 公安局交警大队坎墩中队就处 理了一起与大车视野盲区有关 的交通事故。

6月17日下午3时多,武 师傅驾驶重型货车从北仑去余 姚, 途经中横线由东往西至新 城大道路口。前方绿灯亮起. 停在最左侧车道的重型货车起 步。这时, 武师傅听到车前 "嘭"的一声响。他以为是前 轮爆胎了, 想着停在路口有碍 交通,就缓缓继续往前行驶了 数十米。

靠边停好车,爬下驾驶室 一看, 武师傅吃了一惊——重 型货车的右前方与路边护栏间 夹着一辆小轿车。原来,就在 堪设想。

重型货车准备通过路口时,同方 向左侧第二车道上的这辆小轿车 突然加速, 试图超越重型货车后 左转,结果被重型货车撞上,并 一路推着往前。

小轿车上只有驾驶员岑女士 一人, 在医院经过检查后, 万幸 的是只有手臂、腰部有一点扭 伤。"当时我准备去接儿子放学。"岑女士回忆事发经过,因为 没能及时进入最左侧车道, 她便 打算在左侧第二车道左转,"在路 口左转到一半,就被大货车撞到 了,只好用力握着方向盘。"

因驾驶机动车左转弯时未确 保安全, 岑女士被认定承担事故 主要责任; 而武师傅则因驾驶机 动车时疏忽大意导致事故,应承

型车辆。特别是在转弯与起步

担次要责任。 交警提醒,车辆在路面上行 驶时一定要随时观察周围情况, 尽量远离重型货车、水泥车等大

时,这些大车往往存在视野盲 一旦发生交通事故,后果不

探索法治社会监督新模式

上法治督察员联系结对制度

■全媒体记者 龚益 通讯员 孙央双

本报讯 近日,我市三位 波、胡亚飞受邀参加市检察院 法治建议。

观看了《了解侵害未成年人强 检察院党组书记、检察长王焰 结对法治督察员陈晓蓉、黄抚 明对强制报告制度的介绍及相 关业务科室负责人对今年上半 以"携手落实'两法', 共护 年慈溪检察未检工作的情况 祖国未来"为主题的检察开放 通报。法治督察员表示,强 日活动,体验和熟悉检察工 制报告制度能及时发现、有 作,对未成年人检察工作提供 效惩治侵害未成年人违法犯 道,率先开展法治督察员与被 时,积极落实联系结对制度。 罪,政府机关、社会组织要加 督察单位联系结对制度。联系 联系结对制度的第二阶段为推

度,履行岗位职能,共同推动 制报告制度》视频,听取了市 强制报告制度落地生根,为进 街道、匡堰镇、市检察院、市 单位进入推广实施阶段。 一步做好未成年人保护工作提 供法治保障。

溪建设的推动作用,今年以

交通局、市妇联等5家被督察 单位为试点单位,与法治督察 为进一步加强社会监督, 员建立联系结对关系。截至目

在座谈会上, 法治督察员 大强制报告制度的宣传力 结对工作分阶段分步骤实施, 广阶段, 在总结试点单位工作经 今年是试点阶段,确定了浒山 验基础上,有序推动全市被督察

法治督察员联系结对制度为 法治督察员了解认同党委政府法 治建设工作和反映基层群众法治 充分发挥法治督察员对法治慈 前,5家单位均已确定年度联 意见和建议搭建了一个沟通交流 系工作重点任务清单,在有计 的新平台,进一步提升了被督察 来,我市积极创新法治督查渠 划地开展法治建设工作的同 单位接受法治监督的自觉性,确 保法治建设各项工作在社会法治 监督的阳光下有序开展。

宁大科院组成"助农直播服务队 6场公益直播助力农户卖杨梅

■全媒体记者 胡格格 通讯员 宋超

本报讯 "不是所有的杨 梅都叫慈溪杨梅,这粒粒饱 联合市农业农村局、匡堰镇政 满、颗颗香醇的果中精品,您 府等单位,开展"遇见'梅' 品尝过一次就会念念不忘,当 真不负'慈溪杨梅甲天下'的 美名。心动的朋友们赶紧下单 吧,把最新鲜的慈溪味道带回 家……"近日晚上,宁大科院 的"慈溪杨梅"抖音直播间内 一如既往地热闹,作为此次直、收,助力慈溪杨梅品牌文化的 播助农活动的最后一场,大学 推广 生主播们卯足了劲替慈溪杨梅 "吆喝",助力梅农卖杨梅。

由于今年疫情形势依旧严 峻,各地物流延期停运现象仍 有发生。如何帮助慈溪的梅农 打开渠道销售杨梅? 宁大科院 好,同心助农"直播活动。此 次活动借助高校平台, 通过校 地合作,以宁波高校组成的大 学生助农联盟的学生和教职工 为主要销售对象,以富有专业 特色的宣传营销,帮助梅农增

直播与匡堰镇杨梅基地校外直 1.4万余元。

播为主,通过校内校外"两地 产品网络销售。除此之外, 宁 乡村振兴。为更好地实现预期 效果,直播团队在直播前对果 抖音等平台进行直播预热,为 "直播带货"积累人气。据统 直播活动以宁大科院校内 余人,直接促成杨梅销售增收

"这是一次非常不错的尝 量。"夏国志说。 共播"的方式,促进杨梅等农 试,既增长自己的知识,锻炼 波市亮剑互娱互联网电商公司 贡献自己的力量。"宁大科院 倾情加盟,为慈溪杨梅开拓更 管理学院学生夏国志说。之前 多的线上销售渠道,共同助力 参与的不少直播活动让他积攒 了不少经验, 因此此次助农直 播活动中,夏国志全程参与了 园进行了实地调研和拍摄,并 相关宣传视频的拍摄,杨梅秒 通过微信朋友圈、QQ空间、杀、直播抽奖等活动方式的设 计,全力推动观众参与到直播 活动中来。"慈溪杨梅本身就 计,从6月5日试播开始,共 是一张金名片,再加以年轻化 振兴贡献我们大学生的青春力 同助力乡村振兴。

随着直播活动中下单的杨梅 了实操能力,还能为乡村振兴 陆续送至学校,再分发到下单的 同学手中,一大波"杨梅好吃" "不负期待""还会回购"的反馈 就从四面八方汇拢而来。"此次 活动一方面是为了助力果农,切 实解决农产品线上销售问题; 另 一方面, 也是为学生积极投身社 会实践提供机会, 肩负起青年大 学生新时代的使命担当。"宁大 科院管理学院党委书记蔡丹丰 说。下一步,该院将充分发挥学 开播6场,累计观看人数1万 的直播话术,在一定程度上拓 院的专业优势、人才优势和机制 宽了杨梅的销售渠道,为乡村 优势,立足本地,服务慈溪,共

装了4.5吨生猪肉的冷链车侧翻 高速交警:先别动

■全媒体记者 龚益 通讯员 沈策

本报讯 6月19日下午, G15 沈海高速新浦收费站附 近,一辆满载生猪肉的蓝牌货 车侧翻在高速匝道上。高速交 警接到报警后,火速联系了吊

车和拖车赶赴现场施救。 身重约4.6吨,拖车无法将其 直接拖离。一时之间施救工作 陷入了僵局。

序,排障部门和当事驾驶员提 场恢复正常通行。

出,将车厢打开先将猪肉搬运出 来,减轻重量后再往前拖拽出高 架桥区域。高速交警在仔细观察 车辆状况后,否定了这一方案。

原来,这辆轻型厢式货车是 专运生猪肉的,虽然发生交通事 故后导致侧翻,但厢体的制冷 设备依旧在正常运行,按照10 元每斤的市场价格计算,4.5吨 到达现场后交警发现,由 生猪肉价值近9万元。若是打 于车辆侧翻位置在高架桥下 开厢体展开施救,搬离、拖 方, 吊车作业没有足够的高度 拽、厢体回正需要近1个小 支持很难开展,而这辆冷链货 时,再将猪肉搬回车厢又需要 车内装载了准备运往北仑的 时间,生猪肉在高温下容易发 4.5 吨生猪肉,再加上车辆本 生质变。交警与货主联系协商 后,从掌起紧急调派了同类型冷 链车前往现场。

截至当晚7时30分,受侧翻 为了尽快打通车道恢复秩 影响的生猪肉全部转移完毕,现

20秒! 高速交警推车清障

■全媒体记者 龚益 通讯员 沈策

本报讯 6月20日上午7 时,正在巡逻的宁波高速交 警行驶至辖区G15 沈海高速 杭州湾跨海大桥南接线(新 浦收费站不到两公里处),发 现一辆黑色轿车碰撞中央护 栏后,占据了第一车道和第

二车道。 官迅速将警车停靠至应急车 移到安全地带。

道,果断上前指挥车辆驾驶员 松开轿车制动,把好方向盘, 然后火速推动轿车向应急车道 停靠。从警车靠边到清障, 陈 海侠仅用了20秒,便迅速打通 了高速公路行车道,消除了一 起安全隐患。

高速交警提醒, 高速公路发 生交通事故,有条件的一定要将 车辆转移至应急车道。车辆无法 移动的,应在车辆后方150米处 来不及多想,陈海侠警 放置警示标志,驾乘人员迅速转